

一带一路为广交会画出经贸图

6家企业代表由衷感叹新时代赋予企业的发展平台和机遇



老广交与新机遇 “云上”广交会 助力企业实现数字变革

王立新是大连达伦特集团董事长, Aroma Naturals 品牌创始人, 同时也是一位老广交。他从 1987 年开始参加广交会, 历经 66 届, 至今从未中断。

1997 年秋, 达伦特创办之初, 王立新就率领企业参加广交会。后来, 达伦特几乎所有的渠道建设、订单都和广交会带来的商机有关。在广交会的“培育”下, 1997-2006 年, 达伦特经历了实业化和工业化快速发展阶段, 从一家名不经传的蜡烛工厂发展成一家拥有 2000 多名工人的香薰蜡烛制造企业。由此, 王立新感慨: 没有广交会这个平台, 就没有达伦特的快速发展和成长!

今年, 受疫情影响, 广交会改为线上举办, 达伦特也借机将 Aroma Naturals 直播间搬到了广交会平台, 通过线上广交会, Aroma Naturals 直接向中国和全球消费者传播 Aroma Naturals 香薰文化。

王立新表示, 面对互联网时代和技术的发展, 数字经济是核心, 品牌战略的翅膀就是数字营销。“‘云上广交会’的举办, 再次助推了我们企业数字营销的快速发展, 让我们 Aroma Naturals 拉开了数字营销时代的大幕”, 王立新说。

有同样感慨的还有杨登晓, 他是广东索弗电子实业有限公司董事长助理, 他表示, “云上”广交会具有数据化、智慧化、云端化等优势。“云上”广交会在当前严峻的形势下, 提供了难得的经贸合作新机遇, 也为公司的技术转型提供了宝贵合作平台。

据了解, 索弗也是广交会的合作伙伴, 其成立于 1997 年, 于 2003 年首次亮相第 94 届广交会, 迄今为止已有 18 年之久。

在本届“云上”广交会, 索弗利用公司现有直播间, 启开了网上“带货”新模式。

引进来与走出去
通过广交会引进来
再靠“一带一路”走出去
在谈及对广交会和“一带一

路”关系的理解时, 漳州市陈字贸易有限公司董事长陈俊兴以个人和公司的经历为例, 用了两个关键词来总结——

第一个, 是“引进来”。通过对在广交会上来访客户的区域分布、产品偏好、市场痛点、贸易准人等信息的解读, 结合本公司的公司属性、行业地位、产品特征、区位优势等因素, 公司将以“一带一路”为主要覆盖地区。在这些地方, 我们避免与原来国有企业、产业龙头进行正面竞争, 独辟蹊径, 较早主动地进入这些新兴市场, 从而获得了先机。

第二个, 是“走出去”。陈俊兴表示, 在广交会上由于人员多、时间局限、位置限制, 不管是参展商或者是国外客商, 双方都无法建立有效沟通和充分信任。“基于这样的认识, 再加上国家全方位开放政策和后来的‘一带一路’倡议以及相关的配套鼓励措施, 我们决定以广交会上初步结交的客户为基

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——广交云上 互利天下 聚焦第 127 届广交会

文 / 图 羊城晚报记者 李志文

“没有广交会和‘一带一路’就没有达伦特的现在。”大连达伦特国际集团董事长王立新在回顾企业 1997-2020 年的发展和成长时由衷感叹。王立新表示, 达伦特深深感恩广交会和“一带一路”赋予企业的发展平台和时代机遇。

6月 21 日, 广州市人民政府新闻办公室举办广州市第 137 场疫情防控复工复产新闻发布会——广交会与“一带一路”专题, 6 家企业代表在会上向媒体分享了企业在“一带一路”建设中所扮演的重要角色, 以及广交会和“一带一路”为企业发展带来的思考。

陈俊兴说, 在“一带一路”沿线国家, 如越南、印尼、马来西亚、新加坡、俄罗斯、沙特、伊朗等, 以纯开了超过 150 家专卖店, 取得了特别好的反响。

“特别是在去年, 有大批的海外客户, 来洽谈考察, 相信广交会这个平台, 对于经济走出去, 是有好处的”, 蓝岸说。

据蓝岸介绍, 为了应对此次“云上”广交会, 集团的营销中心重新剪辑和拍摄了公司 2020 春季和夏季产品走秀视频, 为的是向世界各地客户全面展示他们的最新产品; 集团的国际事业部, 选择最新形象的门店, 进行直播活动, 让客户对以纯的店铺设计、视觉印象和产品有了更加直观的认识。

“我们还通过 Facebook 和 Instagram 等国际社交媒体, 推送了我们在本次广交会上的直播链接, 以进一步扩大影响力和宣传效果。”蓝岸补充道。

在对广交会的期待方面, 以纯方面表示, 希望通过广交会这个“中国第一展会”的大平台, 向世界展示中国服装品牌的国际化形象。

各大银行将金融服务搬上云端, 为广交会参展客商提供商务便利

金融机构“拼科技”点亮云上广交

6月 15 日, 第 127 届中国进出口商品交易会(广交会)在网上开幕, 这是广交会第一次整体走向云端。跟着广交会一起走向云端的, 还有各大银行等金融机构对参展商、采购商的金融服务。

据悉, 本届广交会首次在网上平台开设金融服务专区, 为参展企业定制专属金融产品, 提供包括融资、跨境结算、出口保险和通关等全天候、全产品、全流程的精准金融服务, 授信额度更高、结算费率更低, 融资渠道更便捷, 切实助力广交会参展企业拿订单、保市场、降成本。

如今广交会会程已经过半, 这些金融服务落地情况如何, 羊城晚报记者走访金融机构、参展商一一了解。

首设网上金融服务专区

点开广交会官方网站, “金融服务”的入口映入眼帘。进入

“金融服务”专区页面, 赫然排列着中国银行、建设银行、工商银行、农业银行、广发银行、平安银行、中国进出口银行、中国出口信用保险公司等多家数字银行入口。

羊城晚报记者点击进入中国银行 VR 数字化营业厅界面, 看到虚拟营业厅的金融服务场景, 并不亚于线下银行大厅。据中国银行相关负责人介绍, 数字银行有广交供采金融、广交中银惠贷、中银产品视图、跨境电商生态、全球金融动态等八大板块, 采用 VR 技术、动画视频等媒体技术提升用户体验, 参展商可通过数字银行体验在线预约开户、在线授信申请及办理等功能。

据统计, 截至目前已有超 20000 人次登录建行 3D 数字银行, 共受理广交融资通 46 笔, 在线发放贷款 3750 万元, 为客商办理跨境结算 745 笔, 共计 4480 万美元。

动员客户发出全球邀请

科技力量为广交会提供了更好金融服务的同时, 也将服务的触手伸向除融资结算以外更多的领域。比如, 相关金融机构利用自身海外机构和客户资源, 助力广交会的宣传推广, 开展海外采购商精准招商, 吸引更多采购商参与广交会。

广东铭华时装有限公司是一家潮州服装出口企业, 是广交会多年参展商。近期, 铭华时装因跨境结算和融资需求找到当地工商银行, 当地工行在提供金融服务方案的同时, 还发动铭华时装邀请境外贸易伙伴线上注册成为本届广交会的采购商。

铭华时装立即将邀请链接转发给其境外 10 余家贸易伙伴, 成功邀请到 10 家境外企业注册成为广交会采购商, 有效帮助广交会招募客商。截至 6 月 18 日, 工行通过发动境内外机构及辖内进出口企业邀约境外采购商, 已累计动员省内 1300 多家进出口企业向境外贸易伙伴发

送广交会邀请。

不少金融机构还带来了创新产品助力云上广交会。比如, 广州农行就依托自由贸易账户体系(即 FT 账户), 为自贸区注册的参展企业、境外采购商等开立本外币一体化的自由贸易账户, 提供与国际接轨的金融服务, 广交会参展企业可享受 FT 账户免开户手续费等优惠。

据了解, 作为一个类离岸账户, FT 账户主要有三大特色: 首先它是本外币一体化的账户, 简单说就是自贸区注册企业和境外企业, 只需要开立一个账户, 即可满足多币种的账务需求, 无需像传统账户那样, 一个币种开立一个账户; 其次, FT 账户是一个具备离岸金融功能的特色账户, 也就是说开了 FT 账户后, 即可享受优惠的离岸汇率价格、离岸融资渠道。此外, FT 账户犹如为跨境资金架起了“免费高速公路”, 更便于全球资金归集管理和跨境调拨。

“较低风险”理财也现亏本 稳赚不赔或成过去时

北京市民马女士 5 月初花 2 万元购买了某股份制银行的一款净值型理财产品, 评级为“较低风险”。但一个半月过去, 她惊讶地发现, 该产品不但没有盈利, 反而显示亏损了 19.98 元。

“我购买的是较低风险产品, 出现亏损真是出乎意料。”马女士说。

近日, 与该产品同为较低风险评级的多个理财产品出现亏本现象, 给用“保本心态”购买净值型理财产品的投资者“上了一课”。专家表示, 在打破刚性兑付的背景下, 理财产品稳赚不赔或将成为回忆, 投资者应理性看待产品净值波动。

从产品说明书来看, 这几款亏本的理财产品对固定收益类资产投资比例均超过 80%, 本应较

为稳健, 为何会出现负收益?

“近两周来, 债券市场调整超出预期。”一位股份制银行网点理财经理表示, 此类负收益理财产品或挂钩了一定比例债券, 因此收益率受到了债市波动的影响。

新网银行首席研究员董希淼表示, 5 月份以来, 债券价格下行明显, 部分以债券为主要投资标的银行理财产品受到较大影响, 出现了浮亏。同时, 公募基金的固定收益类产品, 如债券型基金也出现了回撤。

事实上, 负收益的出现并不突然, 今年以来多类理财产品收益都在持续下跌。

除理财产品外, 近期结构性存款收益率也有所下跌。春节前, 很多股份制银行结构性存款实际收益率还在接近 4% 的水平, 目前很多银行已经降至 3.5% 左右甚至更低。

专家认为, 理财产品收益率与市场流动性水平有关, 市场流动性保持合理充裕使得市场资金成本有所下降, 影响了银行理财产品收益率。此外, 目前经济面临下行压力, 大类资产价格总体下降, 也使得银行理财产品收益率有所下降。

“正如股票价格涨涨跌跌, 理财产品净值波动是一种正常的市场现象, 投资者应调整好心态, 避免用‘保本心态’投资净值型产品。”董希淼表示, 银行理财产品出现浮亏之所以引发较多讨论和关注, 一是银行理财产品投资者的投资风格总体较为保守, 偏好稳健型产品, 心理准备不足; 二是长期以来银行理财产品处于隐性的刚性兑付之下, 较少出现亏损现象, 即使亏损往往也刚性兑付。

据新华社电

让每个涉毒贫困家庭重获新生

——广东禁毒重镇惠来县走访记

李美芳爱笑了。这是她给孔美村不少人的新印象。

原来, 李美芳家摘了“贫困帽”后, 最近又“拼”出一件喜事——建新屋。

户籍人口 5800 多人的孔美村, 一度是广东省惠来县隆江镇的制毒重点村, 曾有 10 人因涉毒先后被执行死刑。2016 年, 孔美村被列为广东省相对贫困村。

2015 年 7 月, 李美芳的丈夫唐乌金涉毒入狱, 家中一下没了主要劳动力, 本来就不富裕的家庭顿时陷入困境。

一家人要生活, 三个孩子要上学, 大儿子还患有肾病……这一摊子事儿就全压在了李美芳的肩头。这几年, 李美芳一个人咬着牙熬着, 没少吃苦, 脸上难得见笑容。

2016 年, 华南理工大学的扶贫工作队来到村里, 了解到李美芳家的情况后, 多方筹来了 4 万多元医药费, 并联系广州的医院给孩子看病。同时, 工作队又利用帮扶资金为她家提供临时救助, 还介绍李美芳到村内制衣坊上班, 解了这个特殊家庭的燃眉之急。

“如果没有工作队和村干部的帮助, 我的孩子没办法去广州治疗, 我也不可能在村里有工作, 很难同时照顾到孩子和赚钱。”李美芳感激地说。

去年, 唐乌金出狱了。扶贫干部和村干部和他多次谈心, 鼓励其放下包袱、走向新生, 并帮他在这镇上找了一份水泥工的工作, 月收入 5000 元, 再加上李美芳在制衣坊每月 3000 多元的收入和村里产业扶贫带来的集体分红, 这家人一个月收入过万元, 家庭经济状况有了很大好转。

“禁毒与脱贫就像是一枚硬币的两面, 毒品一日不能根除, 村庄就一日不能发展。”华南理工大学驻孔美村第一书记、扶贫工作队队长苏秋斌说, 脱贫攻坚要防止因毒致贫、因毒返贫, 也要防止因贫涉毒。

记者从广东省公安厅禁毒局了解到, 近年来, 广东推动禁毒脱贫工作常态化、制度化, 因地制宜采取措施, 解决因毒致贫、因毒返贫、因贫涉毒问题。截至目前, 国家禁毒办通报的广东省涉毒贫困人口已全部脱贫。据新华社电

社会帮扶、教育帮扶、就业帮扶……面对因毒致贫家庭, 扶贫工作队发动多方力量多管齐下。经过三年多努力, 包括十几户涉毒贫困户在内, 孔美村 94 户贫困户已经全部脱贫。

李美芳一家生活的变化, 是当地“因毒致贫”“因贫涉毒”家庭走向“脱毒脱贫”新生的缩影。

由于涉毒问题突出, 惠来县 2014 年 2 月被国家禁毒委列为“外流贩毒重点关注地区”, 2015 年 12 月被列为“制毒犯罪严重通报警示地区”, 2018 年 12 月被降级为“重点关注地区”。

近年来, 当地党委政府一手抓禁毒保稳定、一手抓扶贫促发展, 因地制宜开展帮扶工作, “吸毒一致、戒毒一复吸”的恶性循环正在被打破, 一个个因毒致贫的家庭通过外部帮扶和自身努力正重获新生。

2019 年, 惠来县对困难吸毒人员及其家庭子女开展“一对一”就业培训、贫困救助、心理辅导等帮扶措施, 共帮扶贫困家庭 80 户, 防止涉毒家庭青少年辍学 60 人, 有 36 名戒毒人员获得维修电工技能证书, 194 名戒毒人员获得美容美发技能资格。

“涉毒人员是违法者, 应当受到制裁, 但涉毒家庭又是受害者, 也需要得到帮助。我们不仅要打击斩断毒品犯罪链条, 更要帮迷失的人重新回归社会。”惠来县公安局局长罗少鸿说, “当一个人、一个家庭对生活有了新的希望, 找到了新的目标, 自然就不会再走那些歪门邪道。”

记者从广东省公安厅禁毒局了解到, 近年来, 广东推动禁毒脱贫工作常态化、制度化, 因地制宜采取措施, 解决因毒致贫、因毒返贫、因贫涉毒问题。截至目前, 国家禁毒办通报的广东省涉毒贫困人口已全部脱贫。据新华社电

国际禁毒日活动现场 戒毒人员向父亲献花



场, 主办方还安排了特别的亲情会见, 戒毒康复人员黎强(化名)向父亲献花, 度过了一个别样的父亲节。

羊城晚报记者 李焕坤 摄影报道

大湾区首开直达波兰班列

5 月以来中欧班列开行班次同比增 80%

羊城晚报记者 李志文, 通

讯员黎磊、明洁清摄影报道:20 日 16 时, 随着汽笛一声长鸣, 满载着 41 个集装箱的 75008 次列车从广州大朗站驶出, 一路直奔波兰马拉舍维奇站。这是粤港澳大湾区首次开行直达波兰的中欧班列, 也是今年粤港澳大湾区开行的第 70 趟中欧班列, 标志着大湾区中欧班列对外辐射能力及外贸服务水平再上新台阶。

据广铁集团广州货运中心介绍, 该专列全程运行 11000 公里, 由满洲里站出境, 途经哈萨克斯坦和俄罗斯, 将于 13 天后一站直达波兰马拉舍维奇站。该班列运输路径避开了货运繁忙



直达波兰班列是大湾区今年开出的第 70 趟中欧班列